

全流程优化，优质资源有效下沉

太白湖新区人民医院让市民就近享有高质量医疗服务

邓超 通讯员 张艺冉 济宁报道

承接65岁以上老年人的健康查体工作，推行“互联网+护理服务”，优化门诊服务功能，济宁太白湖新区人民医院对医院环境进行了提升改造，建设了新的病房楼、应急医疗中心、餐厅等，拥有64排螺旋CT、口腔全景、DR系统、乳腺X光机、多功能高端彩超、生化分析仪等大型医疗设备的辅助检查。医院以医疗服务为主线，以医养康养和健康管理为两翼的发展战略，实现医疗、康养、健康管理共同发展的整体目标，为新区打造医养高地、促进民生健康事业发展奠定基础。

做强康复养老功能 血液透析顺利开展

“在这里透析离家很近，几分钟就能到，不仅省时，还能省不少钱！这里医生护士服务好，环境也很好。”张先生是太白湖新区人民医院血液透析室接诊的首例患者，透析全程患者无不舒适，透析过程顺利。干净整洁的透析环境、耐心细致的服务态度，以及透析带来的治疗效果，得到了患者的高度赞扬。太白湖新区人民医院血液透析于7月29日启用。血液透析室的组建及运行，让周边地区的肾病患者能得到及时便捷的透析治疗服务，减轻了患者及家属的经济负担。太白湖新区人民医院血液透析室位于门诊二楼西南部，按照血液净化标准流程设计，设置候诊区、接诊区、血液透析大厅、水处理间、干湿库房、办公室等。血液透析室拥有贝朗B BRAUN Dialog+血滤机、可调式多功能病床、红外线治疗仪、心电监护仪、除颤仪、中心供氧、中心吸痰以及立柜式空气消毒机等设备，使患者在安全、舒适的氛围中进行

治疗。

透析室工作人员均经过济宁市第一人民医院肾内科、血液净化中心培训考核，成绩合格，能严格按照规范开展血液透析。医院将定期邀请市第一人民医院专业技术团队进行技术指导，给予病情诊断、日常监测、治疗方案调整、患者日常生活方式规范等全方位指导。

2024年太白湖新区人民医院充分利用长护险政策，深耕医康养融合，在优质高效完成全区干部职工健康体检基础上，要陆续开展肾透析、开通院前急救站、开设消化内科、增设内窥镜检查。充分利用医联体资源，定期邀请相关专家通过开展科室坐诊、手术带教等活动促进学科发展；加大人才招聘力度，加强呼吸内科等技术创新，做强做大优势学科，推进学科向特色学科转变。

公共体检惠民生 暖心守护夕阳红

在家门口就能做CT、彩超等检查，家庭医生还会一对一反馈……今年以来，太白湖新

区人民医院将服务前移，为广大居民提供便捷医疗服务。自6月17日起，全区干部职工健康体检工作在区人民医院正式开展。此次健康体检，包括血常规、尿常规、心电、彩超等10余项检查，项目齐全，旨在更好地服务全区干部职工，做到各种常见病“早检查、早发现、早诊断、早治疗”。体检现场，标识标牌温馨醒目，医护人员热情导诊，整个体检流程设置科学，体检工作有条不紊。体检内容既包括常规性、基础性项目，又针对性别及关注点不同而设置了自选性的体检项目，为参检人员更好地了解自身健康状况、做好疾病预防或诊治提供了坚实的医学依据。

65岁及以上老年人免费健康体检是国家基本公共卫生服务工作的一项暖心工程，太白湖新区人民医院正在陆续开展2024年65岁及以上老年人免费健康体检工作。每天7:30前，手持体检号的老人就排起了队伍。遇到行动缓慢的老人，工作人员热情搀扶，耐心引导，细致的做好每一个环节，服务好每位老年人。“体检免费，早餐也免费！”



血液透析室成功开科。

这都是政府对我们老年人的关心！”一位体检结束领取到爱心早餐的老人高兴地说。医护人员根据检查结果提供个性化的饮食指导和医疗建议，也为他们防病治病提供了有力的支持。本次健康体检涉及35个村庄，6500余人，预计持续时间三个月，截至目前，已查体完成6000余人。查体团队根据各自分工，提前对体检设备进行检查调试，整合各科室业务骨干，严格按照查体项目，完善优化查体流程。医务人员耐心指导、温柔清晰的话语、认真细致检查，一边提供健康检查服务，一边耐心解答老年人提出的问题，“一对一、面对面”的交流，更加融洽医患关系，提高查体质量。健康体检的目的在于早发现、早诊断、早预防、早治疗，医院专家团队根据检查结果总检后上传国家公卫系统，再由家庭医生反馈给每位体检的老年人，同时根据体检结果，进行健康评价、健康指导等连续性、个性化的健康管理服务，让老年人能够详细了解自身健康状况，提升健康水平。

通过开展老年人查体工作，使老年人对自身健康状况做到早知道、早预防、早治疗，增强健康意识，提高生活质量，有效降低了患病率，老年人纷纷树立起了健康保健意识和健康生活理念。下一步，太白湖新区人民医院将继续加强医疗健康服务，提升医疗安全质量与服务水平，不断满足人民群众日益增长的多层次、高品质健康需求，全方位、全周期守护辖区百姓的健康安全。

誓而成医 甘于奉献

祝所有健康守护者节日快乐